

Kako do leta 2000?

V teh dneh potekajo razprave o osnutku dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986-1995/2000. Gradivo vsebuje vrsto predvidevanj, ki temelje predvsem na osnovnih značilnostih dosežanega družbenoekonomskega razvoja in usmeritvah dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Seveda ostaja odprtih veliko razvojnih vprašanj, razrešila naj bi se v javni razpravi.

Med globalnimi okviri gospodarskega razvoja Ljubljane, ki naj bi leta 2000 štela okoli 400.000 prebivalcev in imela okoli 206.000 delovnih mest, velja poudariti, da bo družbeni proizvod ljubljanskega gospodarstva do leta 2000 rasel po povprečni letni stopnji 2,3 odstotka ob 0,6-odstotni povprečni letni stopnji rasti zaposlovanja in 1,7-odstotni rasti produktivnosti. V naši občini bo tako do leta 2000 0,6-odstotna rast gospodarskega razvoja. Za odpravo

razvojnega zastoja iz 70-tih in začetka 80-tih let pa naj bi izkoriščali razvojne prednosti, ki se kažejo predvsem v kadrovskem potencialu, dejavnostih finančnih in drugih poslovnih storitev ter specializiranih trgovinskih dejavnostih ter v funkciji ohranjanja kakovosti proizvodne dejavnosti na območju občine.

Temeljna dolgoročna usmeritev gospodarstva občin in mesta bo intenzivno in enakovredno vključevanje v mednarodno delitev dela. Ena pre-

dnostnih dolgoročnih nalog združenega dela bo doseganje visoke proizvodne, tehnološke in dohodkovne učinkovitosti v vseh dejavnostih in v vsaki OZD ter hitro prilagajanje spremembam v poslovanju in tehnologiji. Posebej je v dokumentu omenjeno razvijanje socialističnih samoupravnih odnosov in s tem v zvezi poudarjeno, da bomo krepili delegatski sistem z utrjevanjem položaja delegacij v samoupravnih organizacijah in skupnostih kot zelo pomembnega dela samoupravljanja v teh organizacijah in skupnostih; povečevali bomo njihovo odgovornost in usklajevanje stališč in interesov na podlagi sprotne, celovitega in točnega obveščanja o najpomembnejših vprašanjih in na podlagi strokovno pretehtanih možnih rešitev; razvijali bomo tudi tesnejše povezave in stike delegacij in konferenc delegacij s široko delegatsko podlago za oblikovanje delegatskih usmeritev za odločanje v širših družbenopolitičnih in samoupravnih organizacijah in skupnostih. Krepili bomo vlogo zborov združenega dela, ki naj sproti obravnavajo uresničevanje nalog gospodarske stabilizacije in sprejemajo potrebne usmeritve in sklepe.

V dosedanjih, pretežno forumski obravnavi gradiva so bile izražene številne pripombe. Prav je, da organiziramo jeseni na podlagi teh pripomb široko javno razpravo o osnutku dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986-1995/2000. V razpravo naj bi se vključili vsi delovni ljudje in občani. c.p.

All bomo imeli leta 2000 tramvaj?

Predvidoma bomo za izboljšanje prevoza potnikov naslonili mestni javni promet na tri nosilce: cestno železnico - tramvaj, avtobus in avtobus na klic, ki skupno s taksijem pokrivajo celotno mestno območje in vse kategorije potnikov.

Torej - tramvaj bo! Cestno železnico - tramvaj na lastnem vozišču bomo uvedli na najbolj obremenjenih mestnih vpadnicah in edino tako prilagodili prevozne zmogljivosti koničnemu in izvenkoničnemu povpraševanju. Tramvajske proge bomo postopoma uvajali na Titovi, Kardeljevi in Tržaški cesti, na Celovski in Gosposvetski cesti, na Zaloški in Njegoševi ter Masarykovi cesti, na novi jarški vpadnici ter Savski in Šmartinski cesti. V mestnem središču bomo izvedli tudi prečno povezavo od Ajdovščine do Hrvaškega trga in sicer po Dalmatinovi in Trubarjevi ulici, ki bosta namenjeni samo temu sredstvu in pešcem. Med hotelom Turist in Vidovdanko cesto bomo tramvaj speljali skozi 400 m dolg predor. Po Titovi in Kardeljevi cesti bomo cestno železnico od Ježice do južne obvoznice speljal po sredini ceste, v ostalih koridorjih pa ob vozišču za motorni promet. c.p.

FANTJE PRED NABORNO KOMISIJO

Nabor po novem je bolj temeljit

Konec prejšnjega meseca je naborna komisija v naši občini opravila svoje vsakoletno delo. Vendar pa nabori zdaj potekajo povsem drugače, kot so pred leti. Pri občinskem sekretariatu za SLO poudarjajo, da so bolj kot nabor sam pomembne prednaborniške priprave, ki so v občini potekale od lanskega leta.

Začne se s sistematičnimi zdravniškimi pregledi in nato sledijo pregledi pri specialistih. Zatem pa se začne zbiranje mnenj o lastnostih posameznega nabornika. Pri tem sodelujejo šole, krajevne skupnosti, organizacije združenega dela, če so naborniki zaposleni, in društva, v katerih so organizirani. Na ta način dobijo kar se da popolno sliko o bodočem vojaškem

obvezniku. Nabornik tudi dobi anketni list, kjer navede vse svoje želje in nagnjenja v zvezi s služenjem kadrovskega roka.

V naši občini so te predpriprave na nabor potekale zelo dobro. Vsi subjekti, ki so sodelovali pri tem, so se lotili naloge zavzeto in odgovorno. Krajevne skupnosti so dobile natančna strokovna navodila,

kako morajo opraviti svoje delo.

Sam nabor je potem zaradi dobrih priprav potekal hitro. Na njem so usklajevali želje posameznih mladincev z njihovimi psihofizičnimi sposobnostmi ter njihovimi željami in seveda s potrebami občine. V primerjavi s preteklimi leti, ko je nabornik na naboru prisoten, zdaj ni neposrednega stika z nabornikom. Vendar le na naborni komisiji. Več se zdaj ukvarjajo z njim v okolju, v katerem prebiva. Nekateri ob tem omenjajo dilemo, da nabornik nima vpliva na odločitve o tem, v kateri rod vojske bo šel oziroma v katero službo. Vendar to ni res. Mnenja subjektov, s katerimi je v neposrednem stiku, in pa anketni list, na katerem ima možnost alternativno izraziti svoje želje, pomenijo boljši stik, kot pa je to bilo v preteklosti, ko je nabor potekal v nekaj minutah. V takšnem času pa človeka ni mogoče spoznati. Vsekakor imajo zdaj bolj celovito sliko o njem. JURIJ POPOV

ZA NOVINARJE »DNEVNIKA« NI ZANIMIVO

Prvo mesto kvaliteti obveščanja

V torek, 19. junija sta se na skupni seji sestala svet za informiranje pri OK SZDL v Centru in izdajateljski svet glasila Dogovori. Na seji so med drugim ugotovili, da beležijo Dogovori napredek pri izpolnjevanju svojih halog in da glasilo uresničuje vsebinsko zasnovano. »Predvsem zato, ker so Dogovori pomembna oblika obveščanja občanov, moramo priti do ocene širše odmevnosti tega glasila,« so menili na seji. V razpravi ni bilo pripomb na vsebino objavljenih prispevkov. Uredniški odbor naj s takim delom nadaljuje, več pozornosti pa naj nameni aktualnosti in kritičnosti posameznih prispevkov.

Glede racionalizacije pri delu glasila so na seji menili, da je treba izkoristiti vse možnosti za kar najbolj kvalitetno vsebino objavljenih prispevkov. Podprli so potrebo obveščanja občanov prek Dogovorov, obenem pa so se zavzeli za katerokoli obliko obveščanja, ki bo zagotavljala kvaliteto informacij in prispevala h kvalitetnejšemu odločanju občanov. Razpravo o racionalizaciji te vrste, ki vključuje tudi možnost ukinitve Dogovorov, so preložili na kasnejši čas, ker za zdaj nimajo na vojo nobene temeljite obdelane variante, na podlagi katere bi lako sprožili razpravo. Razpravo o racionalizaciji bodo nadaljevali na prihodnji seji.

Na seji so obravnavali tudi osnutek zakona o javnem obveščanju in podali na gradivo vrsto tehtnih pripomb. Svet za informiranje je že tretjič razpravljal o tem dokumentu. Ob tem so na seji ugotovili, da se doslej še nobene razprave ni udeležil noben predstavnik RTV in ljubljanskega »Dnevnika«, osrednjega ljubljanskega glasila. Oba imata sedež prav na območju naše občine. Kaže, da delavce teh glasil prav malo zanima stališče Socialistične zveze do tako pomembnega vprašanja, kot je pravna ureditev njihove temeljne dejavnosti. N.I.

Počitniško varstvo

Med počitnicami organizirajo občinske in mestna zveza prijateljev mladine počitniško varstvo in sicer vsak dan (razen sobot in nedelj) od 6. do 16. ure. Zbirališče bo v osnovni šoli Prežihov Voranc. Podrobnejše informacije so na voljo pri občinski zvezi prijateljev mladine (tel: 223-509) ali mestni ZPM (tel: 323-276).

Kako utreti pot do kupca

Znano je, da so trgovine v strogem središču mesta na območju Mestnega trga, Čopove in Stritarjeve ulice od 1. junija dalje odprte do 9. ure zvečer. S tem se je uresničila dolgoletna in hvalevredna, vendar težko uresničljiva pobuda, da bi bilo naše mesto v času turistične sezone bolj živahno in da bi imeli tako prebivalci kot gostje možnost obiskovati lokale takrat, ko imajo na voljo največ prostega časa.

Do podaljšane delovnega časa smo prišli predvsem zaradi želje, da bi popestrili turistično ponudbo, v kateri igra trgovina skupaj s storitvenimi dejavnostmi (n. pr. frizerstvo) pomembno vlogo. Za ukrep se žal nismo odločili zaradi neke gospodarske nuje in je zaradi tega povzročil med delavci prizadetih delovnih organizacij prejel odpor kot odobravanje. V podaljšanem delovnem času niso videli možnosti za večji zaslužek in večji osebni dohodek, ampak so se čutili le prikrajšani za svoj prosti čas.

Prvi tedni poslovanja po novem bi mogoče lahko dali prav tistim, ki so proti podaljšanju obratovalnega časa. Lokali so v zadnjih popoldanskih in prvih večernih urah razmeroma prazni. Nekdo je v razpravah ob tem dejal, da so se trgovci v preteklih letih temeljito trudili naučiti potrošnika, da je svoje potrebe po nakupih prilagodil zahtevam trgovine, namesto da bi bilo obratno. Zaradi tega ne bi bilo prav, če bi nas prazne prodajalne prestrašile (tudi v jutranjih in dopoldanskih urah je marsikatera prodajalna prazna). Zadeve ne bi smeli jemati kot argument, da se podaljšani delovni čas ne izplača in da ga je treba odpraviti. Ljudje se morajo navaditi nanj in za to je potrebna daljša doba.

Po drugi strani pa tudi ni prav, da trgovinski delavci mirno stojijo za prodajnim pultom in čakajo kupca, predvsem pa čakajo, da jim mine čas. V takem primeru je potrebna prodornost, iznajdljivost in tudi neke vrste agresivnost, da iz slučajnega sprehajalca napravijo potrošnika in ustvarijo kar največji promet. Vrsta prijemov je: reklama, prodaja na ulici pred trgovino, posebna obvestila v izložbah in drugo. Govorimo o kvaliteti ponudbe tako v trgovini kot v storitveni dejavnosti in končno tudi v gostinstvu.

S podaljšanjem poslovanja v strogem središču našega mesta in seveda tudi naše občine smo storili prvi korak. Drugi korak je kvaliteta. Če bodo trgovinski, storitveni in gostinski delavci znali postati prodorni in iznajdljivi prodajalci, potem bodo poleg domačih kupcev in tujih turistov imeli korist od podaljšane poslovanja tudi sami. Seveda pa je zadeva odvisna tudi od notranje razporeditve ustvarjenega dohodka v sleherni delovni organizaciji in ne nazadnje tudi od predpisov in dogovorov, ki niso vedno najbolj naklonjeni večji poslovnosti.

Če pa že govorimo, da je podaljšani poslovni čas trgovin prvi korak k boljši ponudbi in večji živahnosti našega mesta, potem ne moremo mimo vrste drugih dejavnosti, ki se vedno stojijo ob strani. V mislih imamo predvsem kulturne ustanove, kot so galerije in muzeji, ki po pravilu zapirajo vrata takrat, kadar je na ulicah največ ljudi. Marsikdo od teh bi zavil na ogled tega ali onega, pa ne more. Najbrž bo potrebno tudi na tem področju ukreniti nekaj podobnega, kot smo na področju trgovine, saj je ponudba kulture eden od bistvenih elementov turističnega prometa. NIKO ISAJEVIČ

DELOVNI UTRIP KOMUNALNE SKUPNOSTI

Razkopane ulice, da bo mesto lepše

Te dni so v naši občini končali ali pa se pravkar končujejo nekatera pomembna komunalna dela. Za katere objekte gre, smo povprašali na Komunalni skupnosti, kjer smo zvedeli tudi o nekaterih prihodnjih načrtih. Dela na Trubarjevi cesti so v zaključni fazi; obnovili so cestišče, pločnike in javno razsvetljavo. V parku Tivoli obnavljajo otroško igrišče ob ribniku. Poleg tega bodo v Tivoliju pričeli z drugo fazo sanacije; uredili bodo poti, zelenice in opremo. Kot je znano, je prva faza že gotova; obnovili so kanalizacijo, vodovode in kabelske vode za javno razsvetljavo.

V teh dneh bo Komunalna skupnost pričela tudi sanacijo Slomškove ulice. Prvi del prenove bo potekal na odseku med Resljevo in Kotnikovo ulico in bo trajal okoli tri mesece. Tu bodo obnovili cestišče in vse podzemne kanalizacijske vode. Temu pa bo sledila druga faza prenove in sicer med Kotnikovo in Metelkovo ulico.

Na Komunalni skupnosti pa pripravljajo dokumentacijo za nova dela, ki se jih bodo lotili po času dopustov. Omenimo samo nekatere: ureditev spominskega parka na Taboru, obnovitev cvetličnega trga in razširitev Poljanske ceste. BESEDILO IN FOTOGRAFIJA: MIRO PETEK

Obisk iz Bijelega polja

V okviru sodelovanja med pobratenima občinama Bijelo Polje in Ljubljana Center je bila od 22. do 24. junija pri nas delegacija občinske konference ZSM iz Bijelega Polja.

Obisk je bil namenjen predvsem dogovoru o organizaciji vsakoletne bratske mladinske delovne brigade »Bratstvo - enotnost«, ki bo letos sodelovala na zvezni mladinski delovni akciji »Pilot 84«, poleg tega pa smo se pogovarjali tudi o možnostih za razširitev našega sodelovanja. Največjo pozornost smo namenili oživljanju že navezanih stikov med srednjo šolo za družboslovje in splošno kulturo iz Ljubljane in srednjo šolo Milivoje Dobrašnovič iz Bijelega Polja.

Pogovor na občinski konferenci SZDL, kjer je delegacijo sprejel Srečko Čož, smo namenili delovanju osnovnih organizacij ZSM v krajevnih skupnostih. Prav na tem področju imajo mladi iz Bijelega Polja boljše izkušnje kot mi, kar pa je pogojeno tudi z objektivnimi okoliščinami - vaške krajevne skupnosti, kjer je način dela z mladimi povsem drugačen, kot v naših krajevnih skupnostih - tipično mestnih.

Na obiskih v Mercatorju TOZD Sadje-zelenjava in v Rogu so si gostje ogledali potek delovnega procesa ter se seznanili s poslovanjem obeh delovnih organizacij in z delovanjem družbenopolitičnih organizacij, posebno še z aktivnostjo obeh osnovnih organizacij ZSM.

V soboto smo se udeležili slavnostnega zasedanja vseh treh zborov občinske skupščine na Ljubljanskem gradu. MILOVA VIDIČ